

市红十字会发起市校协同『一块走』捐步活动

你走路的步数也能帮助困境家庭

本报讯 (记者 路丽华) 你是否想过,每天行走的步数也能化作帮助困境家庭的“温暖礼包”?中国红十字会总会号召,市红十字会发起“山西省晋中市校协同总队”联合行动,倡议全体市民和驻市高校从4月21日至5月20日积极参与到公益捐步行动中,用脚步丈量爱心,为困境家庭点亮微光。这种“全民参与、校地联动”的创举为公益捐步行动注入了晋中力量。

在第78个“5·8世界红十字日”来临之际,为大力弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神,中国红十字会总会携手腾讯公益平台,共同发起了“一块走”公益活动,旨在通过公众日常行走步数,汇聚爱心力量,为困境群体送去切实帮助。

市红十字会相关负责人介绍,捐步活动“行走即公益,爱心零门槛”。每天累计5800步以上,即可通过腾讯公益平台兑换不少于0.5元的公益金,为困境家庭送去“温暖家庭箱”(包含生活物资和节日慰问品)。在此框架下,我市发起的市校协同“一块走”捐步活动,具体操作方法为,扫描“一块走”二维码(附消息后),加入“山西省晋中市校协同总队”后即可开启捐步。也可邀请好友入队,让爱心步数加倍传递。需要注意的是,“微信运动”本身不会自动捐步,大家每天走够5800步后,当日手动点击,即刻便能参与到捐步行动中。

市红十字会每天的捐步活动都进行耐心细致的统计,截至4月27日,我市活动已取得显著成果,每日捐步人数持续攀升,短短几天,“山西省晋中市校协同总队”参与捐步的人数已突破8000人(次),累计捐出步数转化的助力捐款已达5000元。这些善款将全部定向用于为困境家庭、孤寡老人等需要关爱群体准备的“温暖家庭箱”,箱内包含生活必需物资和节日慰问品,将在2026年春节前夕发放到受助者手中,为他们送去温暖与关怀。

市红十字会常务副会长孟庆华表示:“爱心没有终点,行走即是力量。无论是在城市的街头巷尾,还是在校园的晨间跑道,都有无数人在为这份公益事业贡献自己的力量。“一块走”活动不仅是爱心步数的简单累加,更是串联起城市与校园、公益与民生的温暖联结。让我们携手共进,用脚步丈量爱心,用行动诠释担当,让每一步都成为校地融合的美好见证,共同书写‘人人可公益,处处有关爱’的温暖篇章。”



『一块走』二维码

打造书香山西 助力文化强省

《归来仍是少年》举办晋中首发分享会

风从太行来 少年笔下归

本报讯 (记者 史俊杰) 书香弥漫的四月,《归来仍是少年》携墨香款款而来,4月26日上午,在晋中市图书馆,《归来仍是少年》举办晋中首发分享会。

《归来仍是少年》由北京星河公益基金会资助,北岳文艺出版社2025年出版。这是一部由李晋萍在丈夫刘红庆故去三年之际潜心为其创作的传记文学。全书分上下两编,包括家世家教、左权少年、风华正茂、入世初尘、爱在北京、游子归来、向天而歌、根在太行、辽州花开、非遗寄情、文学致性、星星点灯12章节。字里行间,李晋萍通过客观而深情的笔触,完整讲述了刘红庆的生平和文化情怀。

刘红庆(1965年-2022年),是从晋中市左权县走出去的文化人,在文学、音乐、乡建、公益、非遗保护与传承、地方文化的挖掘整理等领域作出了卓越贡献,著有《入世初尘》《向天而歌:太行盲艺人的故事》《左权:一团奔突的火》《沈从文家事》《名人孤影》《启功书事》《人民艺术家郭兰英》《亲圪蛋:唱“开花调”的人们》《导盲犬之梦》等;策划、撰稿、主持《烂漫

开花调》《歌起太行》等多台演唱会,传播并推广非遗;策划“星河乡土文库”并著有《边地遗珍古村落》《洋楼往事从头说》《侯恺掌门荣宝斋》等八部乡土文化图书。刘红庆的精神和事迹,已然成为一种标杆,激励着每一位热爱文化、热爱家乡的人。

这既是一场新书发布会,又是一次阅读者的聚会,更是一场文化传承与精神交流的盛会。

在分享中,每个人从各自不同的视角,从点点滴滴、方方面面讲述刘红庆的故事,表达对刘红庆的怀念,同时更感佩李晋萍的艰辛付出,期许李晋萍今后能够取得更大成就。作为文化学者,作为爱人,李晋萍在听到大家发言时,数次拭泪,在介绍自己写作过程时,更是哽咽到无法言语。

“晋萍和红庆伉俪情深让人感动,晋萍在这本书上所倾注的心血让人钦佩,见书如面,我好像又见到了红庆,见到了那个表情生动、眼神清澈的北京的‘左权人’。”晋中市作家协会主席杨丕梁的话,让很多人感同深受。

这不是简单的归来,是时

光淬炼的返青,当世界忙着给灵魂称重,他偏要丈量月光的里程。正如《归来仍是少年》序言里,北京星河公益基金会负责人这样写道,“红庆五十七年的人生,总是精神饱满、风尘仆仆。他的目标超越了自己和家庭的幸福,对家乡、对亲友、对艺术、对文化,充满了热爱和激情,始终葆有一颗赤子之心,团结并感召了很多人,不仅为家乡左权,还为社会做了很多事情,留给人们无限的怀念和想象。在红庆离开一周年和二周年之际,他的妻子李晋萍曾分别写出关于红庆的传记《归来仍是少年》的上部和下部初稿,引起更多人对红庆的关注,社会反响很好。值此三周年之际,李晋萍根据第一手材料进一步呈现出一个真实、可感的刘红庆,把《归来仍是少年》修订成书,其实也是呈现一个奋斗者的一生。红庆的一生虽然短暂,但他留下的精神财富将永驻人间。”

《归来仍是少年》晋中首发分享会由晋中市三晋文化研究会、左权县委宣传部指导,晋中市图书馆主办,北京星河公益基金会、晋中市作家协会承办。

分享读书心得 共赴书香之约

本报讯 (记者 武玲芳) 春光作伴好读书,古城四月墨香浓。4月24日,由平遥县文联、县作家协会和平遥新华书店举办“四月芳菲、书香古城”读书分享会在该县新华书店举办,20余名阅读爱好者以书为媒、以文会友,在古韵悠长的氛围中开启了一场思想与情感交织的“春日雅集”。

分享会上,书友们的声音并茂诵读诗歌,用声音传递文字的温度;有的娓娓道来,推荐心仪书籍,分享阅读背后的故事。大家围坐一起,畅谈读书心得、分享人生感悟,共同感受阅读赋予的智慧与力量。

“当新诗的韵律与少年的心跳同频,文字便有了生长的力量。”新诗格律化倡导者、平

遥县诗词学会顾问赵青山携《中小学新诗读本》(格律体新诗105首)登台,以“让格律之美浸润童心”为题,阐释新诗教育对青少年审美启蒙的意义。他坦言:“这些诗作不应只存在于大师的笔下,更应走进中小学生的课堂,成为他们感知世界的钥匙。”

小学教师郝美虹则从“跨界共鸣”切入,讲述阅读如何重塑她的教育观。“今天我认识了很多书友,他们的故事让我明白——每一本书都是一扇窗,推开它就能看见不同的风景。”她动情地说,“书是永不枯竭的精神食粮,我们既要带着学生‘读万卷书’,也要鼓励他们‘行万里路’,在文字与现实的交织中寻找生命的光。”

“文学创作从来不是孤岛,而是需要碰撞的星河。”平遥县作家协会副主席张国柱的发言引发共鸣:“从创作技巧到人生阅历,书友间的分享常能成为灵感的火花。今天的读书会,正是这种‘共读、共写、共成长’理念的生动实践。”

主办方表示,今后将常态化推出多元主题、创新形式的读书活动,让经典在对话中焕发新生,让知识在交流中绽放光芒,让书香浸润平遥,让阅读真正成为平遥人的精神基因与生活日常。

平遥县作家协会主席高巧玲表示:“我们不仅要让书籍‘活’在书架上,更要探索形式多样的阅读活动,让更多人爱上阅读。”